

**Protokół nr LVI/2018
z odbytej w dniu 22 czerwca 2018 roku o godz. 12⁰⁰
w Centrum Edukacji Ekologicznej w Cieszanowie
LVI SESJI RADY MIEJSKIEJ W CIESZANOWIE**

Obecni na sesji:

1. Radni Rady Miejskiej w Cieszanowie, na ogólną liczbę 15 radnych w obradach udział wzięło 15 radnych, lista obecności stanowi załącznik nr 1 i 2.
2. Pracownicy Urzędu Miasta i Gminy Cieszanów
Zdzisław Zadworny – Burmistrz Miasta i Gminy Cieszanów
Anna Stanowska – Skarbnik Miasta i Gminy Cieszanów
Stanisław Zarębski – Sekretarz Miasta i Gminy Cieszanów

Ad. I pkt. 1

Przewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Adam Zaborniak otworzył LVI Sesję Rady Miejskiej w Cieszanowie. Następnie powitał radnych oraz zaproszonych gości. Adam Zaborniak poinformował zebranych, iż w obradach uczestniczy 15 radnych - quorum zdolne do podejmowania uchwał.

Ad. I pkt. 2.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Adam Zaborniak zapoznał zebranych z porządkiem obrad:

- I. Sprawy organizacyjne:**
 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
 2. Przyjęcie porządku obrad.
 3. Przyjęcie protokołu LIV oraz LV Sesji Rady Miejskiej w Cieszanowie.
- II. Informacja Przewodniczącego o działaniach podejmowanych między Sesjami Rady Miejskiej.**
- III. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między Sesjami Rady Miejskiej w Cieszanowie.**
- IV. Przygotowanie gminy do sezonu wypoczynku wakacyjno-letniego dzieci i młodzieży.**
- V. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Cieszanów za 2017 rok.**
 - 1) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Cieszanów za 2017 rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej,
 - 2) rozpatrzenie sprawozdania finansowego,
 - 3) rozpatrzenie informacji o stanie mienia Gminy Cieszanów,
 - 4) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2017 rok,
 - 5) zapoznanie się z wnioskiem oraz opinią Komisji Rewizyjnej,
 - 6) zapoznanie się z opinią RIO w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie Burmistrzowi Miasta i Gminy Cieszanów absolutorium za 2017 rok,
 - 7) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Cieszanów z tytułu wykonania budżetu za 2017 rok.
- VI. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska:**
 - 1) w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących obowiązki pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych,
 - 2) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Podkarpackiemu na zadania inwestycyjne na drogach wojewódzkich.
- VII. Interpelacje i zapytania radnych.**

- VIII. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.**
IX. Wolne wnioski i informacje.
X. Zakończenie obrad LVI Sesji Rady Miejskiej w Cieszanowie.

Następnie Przewodniczący poddał przedstawiony porządek obrad pod głosowanie i stwierdził, iż porządek obrad został przyjęty, głosami: „za” 14 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, z sali obrad wyszedł radny Stanisław Myśliwy.

Ad. I. pkt. 3

Na sali obrad obecnych 15 radnych, radny Stanisław Myśliwy powrócił na obrady.

Przewodniczący Adam Zaborniak poinformował radnych, iż protokół LIV oraz LV Sesji były wyłożone do wglądu w biurze Rady oraz zostały przesłane e-mailem do radnych.

Przewodniczący wobec braku uwag przeprowadził głosowanie i stwierdził, iż protokół LIV Sesji został przyjęty, głosami „za” 14 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 1 radny, radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Kolejno głos zabrał Edward Dziaduła, który zgłosił uwagę do protokołu LV Sesji. Mówca powiedział, iż w końcowej części protokołu, gdzie mowa była o interwencji odnośnie fabryki BEPEMA nie została zapisana cała wypowiedź Burmistrza, a konkretnie, że powiedział, iż nie będzie walczył ze swoimi przedsiębiorcami.

Odnosząc się do powyższego Adam Zaborniak powiedział, iż w protokole jest wszystko zapisane, co było powiedziane.

Głos zabrał Burmistrz, który powiedział, iż protokolant pisze to, co jest do uchwycenia z nagrania, a nie to co myśli mówca. Dodał, iż uwaga została zgłoszona do protokołu.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie i stwierdził, iż protokół LV Sesji został przyjęty, głosami „za” 13 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 2 radnych, radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. II. Informacja Przewodniczącego o działaniach podejmowanych między Sesjami Rady Miejskiej.

Przewodniczący Adam Zaborniak poinformował zebranych o działaniach podejmowanych między sesjami – informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. III. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między Sesjami Rady Miejskiej w Cieszanowie.

Sprawozdanie Burmistrza stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Głos zabrał radny Edward Dziaduła, który zapytał:

- czy teledysk Zespołu Niezapominajki nagrywali Ukraińcy, którzy za to wzięli 20 tys. zł,
- czy to prawda, że Pan Mazurkiewicz zbankrutował i zrezygnował z przewodniczenia konsorcjum i przejął to Pan Bauman,
- dlaczego na Sesji Sejmiku Województwa Podkarpackiego, która odbyła się w Baszni Dolnej żaden z Burmistrzów nie upominał się o przebudowy i remonty dróg na terenie powiatu lubaczowskiego.

Odnosząc się do powyższego Burmistrz Zdzisław Zadworny powiedział, iż

- teledysk Zespołu Niezapominajki nagrywali pracownicy Urzędu Miasta i Gminy Cieszanów oraz Centrum Kultury i Sportu w Cieszanowie, kamera była z

Ukrainy i na pewno nie za 20 tys. zł, a dlatego z Ukrainy, gdyż polskie firmy proponowały za 25 tys. zł,

- Pan Mazurkiewicz nie zbankrutował, zmiana lidera projektu jest związana z trudnościami finansowymi, ta zmiana jest wstępna nie ma jej jeszcze na papierze,
- odnośnie Sesji Sejmiku Województwa Podkarpackiego, która odbyła się w Baszni Dolnej powiedział, iż o drodze 865 na każdym spotkaniu burmistrzowie i wójtowie mówią Marszałkowi, ale chodzi o skuteczność i na przykładzie chodnika w Dachnowie Burmistrz przekonał się, że nie zawsze trzeba być hałaśliwym, żeby być skutecznym.

Radny Edward Dziadula odnosząc się do powyższego powiedział, iż nie mówił, żeby się awanturować z Marszałkiem na Sesji tylko, żeby któryś z burmistrzów powiedział coś o drodze, bo rozwoju powiatu lubaczowskiego nie będzie bez dobrej drogi.

Ad. IV. Przygotowanie gminy do sezonu wypoczynku wakacyjno-letniego dzieci i młodzieży.

Informację o przygotowanie gminy do sezonu wypoczynku wakacyjno-letniego dzieci i młodzieży złożyli:

- **Gmina Cieszanów – placówki oświatowe**

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący poddał informację pod głosowanie w wyniku, którego stwierdził, iż została ona przyjęta, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych.

- **Centrum Kultury i Sportu w Cieszanowie**

Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodniczący poddał informację pod głosowanie w wyniku, którego stwierdził, iż została ona przyjęta, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych.

- **Miejska Biblioteka publiczna w Cieszanowie**

Informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodniczący poddał informację pod głosowanie w wyniku, którego stwierdził, iż została ona przyjęta, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych.

- **Zakład Obsługi Gminy w Cieszanowie**

Informacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodniczący poddał informację pod głosowanie w wyniku, którego stwierdził, iż została ona przyjęta, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych.

Ad. V. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Cieszanów za 2017 rok.

Ad. 1. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Cieszanów za 2017 rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Adam Zaborniak poinformował zebranych, iż radni otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Cieszanów za 2017 rok oraz otrzymali opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie o tym sprawozdaniu – sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Przewodniczący poprosił Annę Stanowską Skarbnik Miasta i Gminy Cieszanów o przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie.

Anna Stanowska odczytała Uchwałę nr 11/37/2018 z dnia 23 maja 2018 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o sprawozdaniu Burmistrza Miasta i Gminy Cieszanów z wykonania budżetu za 2017 rok – opinia stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 2. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Adam Zaborniak poinformował zebranych, iż radni otrzymali sprawozdanie finansowe.

Sprawozdanie finansowe stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Żadnych pytań i uwag do sprawozdania finansowego nie zgłoszono.

Ad. 3. Rozpatrzenie informacji o stanie mienia Gminy Cieszanów.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Adam Zaborniak poinformował zebranych, iż radni otrzymali informacje o stanie mienia – informacja stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Żadnych pytań i uwag do informacji nie zgłoszono.

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2017 rok.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Ciepły odczytał projekt uchwały:

- **w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2017 rok** – załącznik nr 15 do protokołu – Uchwała Nr LVI/64/2018.

Przewodniczący Rady Adam Zaborniak poddał projekt uchwały pod głosowanie i stwierdził, iż został on przyjęty głosami: „za” – 15 radnych, „przeciw” – 0 radny, „wstrzymał się” – 0 radny. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad. 5. Zapoznanie się z wnioskiem oraz opinią Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Ryszard Wilusz odczytał wniosek wraz z opinią Komisji Rewizyjnej – załącznik nr 17 do protokołu.

Ad. 6. Zapoznanie się z opinią RIO w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie Burmistrzowi Miasta i Gminy Cieszanów absolutorium za 2017 rok.

Adam Zaborniak Przewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie odczytał uchwałę nr 11/38/2018 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Cieszanowie o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Cieszanów za 2017 rok - opinia stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Cieszanów za wykonanie budżetu w roku 2017.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Cieply odczytał projekt uchwały:

- **w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Cieszanów z tytułu wykonania budżetu gminy za 2017 rok** – załącznik nr 19 do protokołu uchwała nr LVI/65/2018.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Adam Zaborniak poddał projekt uchwały pod głosowanie i stwierdził, iż został on przyjęty głosami: „za” – 15 radnych, „przeciw” – 0 radny, „wstrzymał się” – 0 radny. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Adam Zaborniak pogratulował Burmistrzowi Zdzisławowi Zadwornemu otrzymanie absolutorium.

Głos zabrał Zdzisław Zadworny Burmistrz Miasta i Gminy Cieszanów, który podziękował Radzie za udzielenie absolutorium oraz podziękował za pracę pracownikom Urzędu Miasta i Gminy Cieszanów i dyrektorom jednostek podległych.

Ad. VI. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska:

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Cieply odczytał projekt uchwały:

- 1) **w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących obowiązki pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych** - załącznik nr 20 do protokołu – uchwała Nr LVI/66/2018.

Głos zabrał Burmistrz Zdzisław Zadworny, który powiedział, iż projekt uchwały związany jest ze zmianą przepisów dotyczących finansowania zadań oświatowych oraz przepisów Karta Nauczyciela. Wcześniej tygodniowy wymiar godzin zajęć nauczycieli realizujących obowiązki pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych wynosił 40 godzin, a w tej chwili zostało to zredukowane do 22 godzin.

Przewodniczący Rady odnosząc się do zapisu art. 25a ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym „Radny nie może brać udziału w głosowaniu w radzie ani w komisji, jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego” poprosił o wnoszenie przez radnych wniosków o wykluczenie z głosowania.

Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Oświaty Kultury i Sportu.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Marian Cieply odczytał projekt uchwały:

2) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Podkarpackiemu na zadania inwestycyjne na drogach wojewódzkich - załącznik nr 22 do protokołu – uchwała Nr LVI/67/2018.

Burmistrz Zdzisław Zadworny powiedział, iż w grudniu 2017 roku, na sesji budżetowej była podjęta podobna uchwała jednak po przeanalizowaniu przez pracowników urzędu marszałkowskiego wskazano brak wykazanych kilometrów budowanych chodników, co zostało uzupełnione w powyższym projekcie uchwały.

Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Budżetowej.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Ad. VII. Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący poinformował, iż wpłynęły cztery interpelacje radnych, radni otrzymali odpowiedzi na trzy złożone interpelacje, a na czwartą otrzymają w ustawowym terminie.

Głos zabrał radny Edward Dziaduła, który powiedział, iż wnioskuje o udzielenie odpowiedzi w formie pisemnej.

Adam Zaborniak odnosząc się do powyższego powiedział, iż radni posiadają laptopy służbowe więc informacje przesyłane są elektroniczne, a drukowanie dokumentów w domu nie powinno sprawić problemów.

Odpowiadając Burmistrz Zdzisław Zadworny powiedział, iż odpowiedź jest przesłana w formie pisemnej, odpowiedź nie jest nagrana.

Uzupełniając radny Edward Dziaduła powiedział, iż odpowiedź na interpelacje chce na papierze.

Ad. VIII. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. IX. Wolne wnioski i informacje.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Ciepły zaprosił zebranych na 23 czerwca 2018 roku na Folwarki na Noc Świętojańską.

Głos zabrał radny Rady Powiatu Lubaczowskiego Zbigniew Wróbel, który powiedział, aby jak najszybciej dostarczyć dokumenty odnośnie zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych przewidzianych w tym roku.

Odnosząc się do powyższego Burmistrz Zdzisław Zadworny powiedział, iż Dyrektor Zarządu Dróg Gminnych w Cieszanowie już uzgodnił temat z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg w Lubaczowie i dokumenty w przyszłym tygodniu zostaną dostarczone.

Ad. X. Zakończenie obrad LVI Sesji Rady Miejskiej w Cieszanowie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Adam Zaborniak zamknął posiedzenie o godz. 13¹⁰.

Protokołowała: Barbara Szymanowska

PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej w Cieszanowie
Adam Zaborniak
Adam Zaborniak